日圓重上7算 年3

市場對聯儲局短期內再次加息的預期降 溫,加上避險需求增加,令日圓匯價持續 反彈,昨日曾高見1美元兑110.3日圓,創 更重上7算,是超過年半以來首次。日圓 匯價狂升令市場擔心日本經濟愈趨惡化, 日本央行行長黑田東彥昨日強調,日本經 濟未陷入蕭條,央行會繼續關注匯市走 勢,重申不排除進一步擴大貨幣政策寬鬆

雖然美國上周公布的就業及生產數據強

勁,但多名聯儲局官員相繼放風,表示下 半年之前都不會加息,令美元匯價受壓。 受日圓強勢影響,日經平均指數昨日收市 報15,732點,跌2.4%,出口股及能源股等

央行行長:經濟未陷蕭條

昨日適逢日本央行實施超寬鬆貨幣政策3 周年,黑田昨日出席眾議院會議,被議員 由於有關做法會使下半財年的支出減少, 追問上周公佈的製造業信心指數下跌一 事,他表示,新興市場國家經濟減速是主

際情況不符,但沒有深入解釋。

為了進一步刺激經濟,首相安倍晉三昨 日指示內閣,提前執行2016財政年度預算 案,包括把總值12.1萬億日圓(約8.502億 港元)的基建項目,提前在9月底之前完成 簽約,讓有關公共資金能更早流入市場。 當局已經考慮制訂補充預算來填補缺口。

■法新社/彭博通訊社/《華爾街日報》

錶 價

日本東京都多家的士公司已着手 28.7港元)。降價措施稍後或擴展至

位於東京的日本交通公司昨日上 午向國土交通省申請,將的士起錶 價由現在「2公里730日圓(約51港 元)」,調整至「1.059公里410日 圓」,之後每行駛237米增加80日 圓(約5.6港元)。

日本交通公司提交申請後的3個 月內,若東京地區7成以上的士所 屬公司提交相同申請,並獲國交省 批准,地區整體的士車費制度將有 所調整。該公司負責人表示,「有 乘客反映起錶價過高,希望能使的 士車費更親民」。

美辣招堵「稅務倒置」 Allergan 股價暴跌 18.4%

美國輝瑞藥廠去年提出以1,600億美元(約1.24萬億港 元), 收購愛爾蘭肉毒桿菌(Botox)生產商 Allergan, 新公司 總部計劃設於稅率較低的愛爾蘭,節省巨額稅款,引起美國 政界不滿。美國財政部前日宣佈新措施,規管企業藉收購海 外企業的「稅務倒置」行為避稅,恐室礙輝瑞併購進程,即 時令 Allergan 股價重挫 18.4%,輝瑞則微升 0.26%,消息拖 累美股下挫。

税率較低的國家,節省税務支出。過去美 國政府規定,美國投資者在新企業股權比 例不得超過8成,財政部新措施則把比率 降至6成,並規定被收購外國企業在交易 前36個月內購買的美國企業,將不能被視 為外國資產。

阻企業藉併購避稅

部分美國企業會向海外母公司發債,再 向母公司支付利息,從而扣減應課税收 益,被稱為「收益剝離」。新措施把價值 5,000萬美元(約3.9億港元)、向關聯企業發 行的債券視為股票,取消為債務而設的税

新措施適用於前日起完成的交易,財長 雅各布 · 盧指出 , 企業多年來藉遷冊海 外,逃避在美國繳税,當局會繼續透過行 政措施限制税務倒置,但強調國會有責任 全、勞工質素優秀,也擁有良好的基建和



■美國財長雅各布·盧指當局會繼續透過 行政措施限制稅務倒置。

交易被指「95%死亡」

輝瑞及 Allergan 近年收購頻頻,後者曾 多次購入美國企業,並轉換公司註冊地 點。現時美國投資者在輝瑞約佔56%股 權,理論上不受新政策規管,但若當局追 溯過去數年Allergan的收購,便可能進一 步減少新公司海外股權比例, Evercore ISI 形容這宗交易已是「95%死亡」。

新措施較市場預期進取,《華爾街日 報》引述分析指,當局顯然是針對輝瑞, 回應政界對輝瑞收購案的抨擊。在此之 前,共和黨總統參選人特朗普,還有民主 黨的桑德斯和希拉里均曾促請華府阻止交

輝瑞及Allergan原定今年下半年完成收 購,但收購協議設有條款,表明若美國稅 務政策改變,任何一方支付4億美元(約31 億港元)賠償後,便可終止交易。兩間企業 前晚發聯合聲明,表示正研究新措施內 容,現階段不評論任何可能。

彭博通訊社/美聯社/路透社/法新社



■ Allergan 是 Botox 生產商, 圖為該企業 美聯社 宣傳照 網上圖片

Pfizer	TOUR CONTROL OF THE TANK THE T	ことと見るコー・イー・イー・イー・イー・イー・イー・イー・イー・イー・イー・イー・イー・イー
■輝瑞藥廠提出收購Allergan後,曾有人帶同道具銀紙到輝瑞抗議。	網上圖片	1

1 55			

交易年份	業務	美國企業	收購對象	新公司註冊地
未完成	製藥	輝瑞	Allergan	愛爾蘭
未完成	機械製造	Terex	Konecranes	芬蘭
2015	製藥	Mylan	雅培(非專利藥業務)	荷蘭
2015	醫療科技	美敦力(Medtronic)	柯惠(Covidien)	愛爾蘭
2014	快餐	Burger King	Tim Hortons	加拿大
2013	雷訊	Liberty Global	维珍網絡	本 國

彭博通訊社

拉加德「開藥方」解救經濟惡化

中國經濟增長放緩及油價低迷影響,全球經濟前景將 進一步惡化,下行風險持續增加,她呼籲各國加強採 取刺激經濟措施,更首次向各國建議應採取的行動。

歐元區國家應制訂稅務優惠

拉加德在德國法蘭克福大學發表演講時指出,各 國從金融海嘯復甦的進度仍過於緩慢及脆弱,仍存在 債務過多、投資額低及失業率高企等問題,令復甦未 能持續的風險上升。她又指,未來6個月全球經濟前 景趨向疲弱,IMF或會下調對今年經濟增長3.4%的預

二十國集團(G20)財長與央行行長會議,將於下周 四至周五在華盛頓召開,如何應對全球經濟不確定性 增加,將是主要議題。拉加德促請各國家加速結構性 經濟改革、加大財政支援,以及繼續實施寬鬆貨幣政 策。她更為各國「開出藥方」,建議美國提高最低工 資,以及擴大在職貧窮人士税務優惠等,以增加勞動 力;歐元區國家須提供更好的培訓和就業選配政策, 減低年輕人失業率,制訂税務優惠以吸引科研投資。 新興經濟體則應削減燃料津貼及提高社會開支。

■路透社/法新社/美聯社 資,左為奧巴馬。



■拉加德建議美國提高最低工 網上圖片

印度減 1/4厘 息口5年最低

厘,指標回購利率降至6.5厘,為5年來最低水 平。行長拉詹在政策聲明中稱,央行的貨幣政策 將因應經濟情況作出調整,暗示或進一步減息。

拉詹指出,反映通脹的消費者價格指數在連 升6個月後,2月份急跌,央行未來數月將觀察 宏觀經濟環境及金融市場狀況,考慮會否採取 進一步行動。他同時將本財年印度經濟增長預 測維持 7.6%。 ■法新社/美聯社

特朗普妻站台助「撲火」





舉行總統初選,共和

使在威州落敗,但應在該州北部鄉郊及藍 領地區力爭勝利,有機會拿下6張黨代表 票,向獲提名所需的1,237張黨代表票邁進 一小步。

形容丈夫偉大領袖

在該州民調落後,有 評論指出,特朗普即

民主黨方面,桑德斯在白人人口為主的 威州民調中一直領先希拉里,但由於桑德 斯在累積黨代表票上遠遠落後於希拉里230 票,他即使在威州得勝,亦只能收窄些微 罕有出席競選活動的特朗普妻子梅拉妮

護美國,這對他十分重要」。

盛讚特朗普為人勤奮、善良、熱心、勇敢

和聰明,形容丈夫是偉大領袖,且平等待

人,「如果有人攻擊他,他會十倍奉還;

不論是男是女,他會平等對待每個人」。

她又為丈夫早前批評墨西哥人和主張禁止

穆斯林入境美國的言論辯護,「他很想保

差距。 ■法新社/《紐約時報》

尼兩客機跑道相撞起火

49 名乘客和7 名機員的巴澤航 空客機,準備起飛之際與另一 架被拖回機庫時橫越跑道的客

並起火,機員立即疏散乘客 無人受傷,另一肇事飛機則機 尾損毀。有乘客事後表示,當 時以為自己會死於機上。



■巴澤航空客機機翼嚴重損毀

乘客憶述當時火勢急 速蔓延,機艙內充滿汽 油味,其他乘客看到機 翼起火後,要求機員打 開緊急逃生門,最終安 全疏散。印尼運輸部門 承認有人沒遵循安全守 則,引發事故。

> ■法新社/ 英國廣播公司